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Svar på fråga 2024/25:950 av Johnny Svedin (SD) 
Smålands innovationstakt 

Johnny Svedin har frågat mig vad jag avser att göra för att stärka 

innovation och tillväxt i Smålands näringsliv, särskilt gällande 

resurser och samarbete. 

Ett gynnsamt företagsklimat är en grundförutsättning för 

ekonomisk tillväxt och det är i hög grad Sveriges företag och 

entreprenörer som skapar jobb, välstånd och välfärd. Regeringen 

arbetar aktivt för att främja näringslivsklimatet, för att fler 

människor ska välja att starta och utveckla företag. Människor 

ska ges förutsättningarna att förvalta sina förmågor och 

förverkliga sina idéer. Åtgärder som stärker Sveriges innovation 

och tillväxt stärker också Smålands innovation och tillväxt.  

Regeringen prioriterar arbetet med att minska de administrativa 

kostnaderna för företag, förenkla regelverk och förbättra 

myndighetskontakter. Regeringen har därför nyligen inrättat 

förenklingsrådet, implementeringsrådet och 

accelerationskontoret. Regeringen kommer också att presentera 



 

2 (3) 

 
 

en industristrategi som sätter ramarna för hur Sverige fortsatt 

kan vara världsledande inom innovativ och hållbar industriell 

produktion av varor och tjänster 

I december förra året presenterade regeringen den forsknings- 

och innovationspolitiska propositionen Forskning och innovation 

för framtid, nyfikenhet och nytta (prop. 2024/25:60). I den 

beskrivs en av de största satsningarna någonsin med en 

succesiv ökning av anslagen för forskning och utveckling till 

2028 med totalt 6,5 miljarder kronor. För att möta den globala 

konkurrensen och möjliggöra näringslivets fortsatta 

investeringar behöver Sverige kraftsamla kring strategiskt 

viktiga teknikområden där offentliga och privata investeringar 

förstärker varandra. Forsknings- och innovationspropositionen 

innehåller därför en särskild satsning på strategisk teknik med 

över en halv miljard kronor år 2028 via Vinnova.  

En satsning på medel till verifiering görs för att mer forskning 

ska kunna omsättas i nya produkter och tjänster. Nya, ambitiösa 

satsningar görs också på program för samverkan mellan 

näringsliv och offentlig sektor, bland annat programmet 

Avancerad Digitalisering. Alla dessa delar blir viktiga i arbetet 

med att stärka Sveriges position inom strategisk teknik. Proposi-

tionen innehåller också en satsning för att stärka EU-

samarbetet inom forskning och innovation. Det kommer bland 

annat att öka regionernas möjlighet att koppla upp sig mot det 
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europeiska forsknings- och innovationsprogrammet Horisont 

Europa.  

Stockholm den 2 april 2025 

 

 

 

Ebba Busch 
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